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Sztankóczy András kitűnő írása /Kampány alapfokon, 

M.H. 2006.01.04./ sok olvasót rosszalló közéleti 

kommentárra indított. A téma: a két kormánytagról 

közölt, fényképes, lejárató plakát, melyet a Magyar Vizsla 

jegyez. Szakmámnak eddig egy szava sem volt a 

dicstelen reklám jogi vonatkozásairól. Pedig a dolog 

innen nézve is kutyaütő. 

A jogállamiság előtti időtől számítva, pár évtizede a 

polgári jog azt tartja, hogy a személyhez fűződő jogokat mindenki köteles tiszteletben tartani, e jogok a törvény védelme 

alatt állnak. A személyhez fűződő jogok megsértését jelenti a más képmásával kapcsolatos bármiféle visszaélés is. 

Képmás nyilvánosságra hozatalához – a nyilvános közszereplés kivételével – az érintett személy hozzájárulása 

szükséges. Old ezen valamelyest az a szabály, mely szerint az eltűnt, valamint a súlyos bűncselekmény miatt 

büntetőeljárás alatt álló személyről készült képmást nyomós közérdekből vagy méltánylást érdemlő magánérdekből a 

hatóság engedélyével szabad felhasználni. Itt azért még nem tartunk. 

A személyhez fűződő jogot nem sérti az a magatartás, amelyhez a jogosult hozzájárult, feltéve, hogy a hozzájárulás 

megadása társadalmi érdeket nem sért vagy veszélyeztet. E körön túl a személyhez fűződő jogot egyébként korlátozó 

szerződés vagy egyoldalú nyilatkozat semmis. A hétköznapokban az itt említett hozzájárulás történhet ráutaló 

magatartással is, pl. azzal, hogy a személy vidáman pózol, integet, üdvözletet, netán csókot küld a paparazzi, vagy a 

mamarazzi felé. 

 Nincs jele annak, hogy Gyurcsány Ferenc és Kóka János beleegyezett volna arcmásuk sötét tónusú és sötét szándékú 

kiplakátozásába. Nem látni utalást arra, hogy a kép melyik ügynökségtől, melyik laptól vagy műhelyből származik, és 

kinek a jogaival, illetve felelősségével lett nyilvános. Tény, hogy alkotmánybírósági határozat nyomán a politikai 

közszereplők bírálhatóságban többet kötelesek elviselni, mint a közemberek, ám ma sincs más törvény civiljogilag, mint 

az idézett Ptk. A bírálhatóság alkotmányos többlete döntően a lesújtó kritikára, de nem a képmással való visszaélésre 

vonatkoznék. 

Helyedre!, avagy Lábhoz!  - mondaná a gazdi az elszabadult ebnek, s az engedelmeskednék. Csönd van. Magyarország 

olyan eb-nagyhatalom, ahol ebugatta tartók legfeljebb stikában „csibészeznek”, és jogsértően is, ha lehet.  Hej, ha a 

kutyák egyszer kinyitnák a szájukat!? 
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